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Texte de la question

M. Sébastien Huyghe attire l'attention de Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et
de la décentralisation, chargée du logement, sur la crise des logements vacants en France. En 2023, selon
l'Insee, 3,1 millions de logements étaient vacants en France hors Mayotte, soit 8,2 % du parc de logements. Si
l'on se cantonne à la vacance dite structurelle, c'est-à-dire qui dure depuis plus de deux ans, il en reste 1,1
million. En parallèle, selon la fondation Abbé Pierre, plus de 4 millions de personnes sont mal-logées. Pour faire
face à cette situation, le gouvernement a mis en place en 2020 le Plan national de lutte contre les logements
vacants, visant notamment à remettre sur le marché les 1,1 million de logements vacants depuis au moins deux
ans, dont 300 000 situés en zones tendues. Ce plan s'articule avec d'autres politiques publiques, telles que
l'objectif de zéro artificialisation nette, la redynamisation des centres-villes (programmes Action cœur de ville et
petites villes de demain) et l'accès à un logement digne et accessible. Cependant, malgré ces initiatives, de
nombreux élus et acteurs du logement constatent que ces dispositifs peinent à produire des résultats significatifs
à l'échelle nationale. La complexité des démarches administratives, le manque d'incitations attractives et les
difficultés de rénovation freinent la mobilisation de ces logements. Il lui demande donc si des ajustements ou
des mesures supplémentaires pour accélérer la remise sur le marché des logements vacants, notamment dans
les zones les plus tendues sont envisagés.

Données clés

Auteur : M. Sébastien Huyghe
Circonscription : Nord (5e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4226
Rubrique : Logement
Ministère interrogé :  Logement 
Ministère attributaire :  Logement 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 93718 février 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4226
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267200
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855119
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855119
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202507.pdf

